

重点

复读生后年或无法异地高考

省教育厅:为防止考生无序流动,社会考生或仍须回原籍地高考

本报济南12月13日讯 (记者 徐洁) 2014年,符合条件的外地户籍考生在山东参加高考的“门槛”已得到明确。13日,省教育厅有关负责人进一步解释说,为防止考生无序流动,2014年,社会考生或仍须回户籍所在地高考。

日前,我省发布《关于

做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施意见》。意见明确,从2014年起,凡具有山东省高中段学校学籍并有完整学习经历的合格毕业生,均可在山东省就地(所就学的高中段学校所在地)报名参加高考,并与当地考生享受同等

的录取政策。

这一门槛是否适用于社会考生?最近,一名河北户籍的高中生带着这样的疑问打来电话,“我在山东读高中且有学籍,如果我2014年高考失利,想复读一年继续在山东参加高考,还有机会吗?”

13日,省教育厅有关负

责人说,复读生属于社会考生,按照现有政策,要回户籍地考试。“如果2014年山东高考对社会考生完全放开,是否会造成本生无序流动?这是教育行政部门所担心的。”据了解,按照目前的学籍管理规定,高中毕业学籍自动取消,因此,社会考生将不符合就地高考的条件。

上述负责人说,当然,如果社会考生在流入地有稳定工作、住所,按规定缴纳社会保险等,能否就地高考的政策将来还会进一步细化。

由于各市资源承载能力不同,我省教育行政部门已将随迁子女就地中考的“门槛”限定权交给各市,据介绍,月底前,各市将拿出具体

政策。上述负责人指出,即使不满足在当地参加中考的条件,有条件的市也应提供借考服务,但由于风险太大,高考是不能借考的。

此外,上述负责人对“异地高考”的说法进行了纠正。“‘异地高考’暗含鼓励高考移民的意思,更为准确的说法应是‘就地高考’。”

新招5000人,外地学生占大半

“外来娃”涌入济青,倒逼城市教育资源扩容

文/片 本报记者 徐洁

每天清晨,老家黑龙江的小学生王杨坐公交车到济南市北坦小学上学,她是济南市8万多名外来务工人员随迁子女中的一员。

今年秋季招生,外来务工人员相对集中的济南天桥区,小学一年级总共招生4869人,外来务工人员子女有2717人,占了55.8%。“外来娃”大量涌入,正在倒逼济南、青岛等城市教育资源的逐渐扩容。



济南北坦小学的学生正在上体育课,该小学六成生源是外来务工人员子女。(资料片)

部分小学9成生源是“外来娃”

天桥区明湖学区地处北园大街附近,外来做家居、建材等生意的很多,是天桥区外来人口最集中的地区。

“明湖中学外来生源占到了71.5%,外地户口的学生已超过本地生源。”明湖中学校长刘军说。据了解,该学区清河实验小学9成学生来自外地。

对于外来务工人员子女

就学,济南市一直实行宽松的政策。今年,家长持务工经商证明、房屋租赁证明、暂住证等手续,就可到定点学校报名,享受与当地居民同等的待遇。

“如果报名学校学额已满,由我们负责协调解决,保证学生上好学。”天桥区教育局副局长亓连喜说。

在有些非定点学校,外来

生源数量也占到了相当大的比重。济南八中不是定点学校,但每个班的外地户口学生也占到了近一半的比例。

在青岛,目前义务教育阶段外来务工人员子女为12.5万人,“每年都要建设新学校,满足不断增加的进城务工人员子女入学需要。”青岛市一名教育部门负责人说。

有的家长为孩子上学来城市打工

外地求学,如今已成为有些农村家庭享受城市教育资源的合理方式。

老家济宁的卓女士在济南做生意,将儿子带在身边上小学。她认为,孩子在济南上学,能享受更优

质的教育资源。“比如这里的学校特别重视孩子的体育锻炼,鼓励学生课间出去玩,但在老家,孩子课间不怎么运动。”

“以前是家长来济打工,不得不带着孩子,现在

有些家长为了孩子上学,特意来济南打工。”济南市教育局一位负责人介绍,“我们曾经在泺口附近发现,一个务工家庭带来了6个孩子,都要求在济南上学。”

“外来娃”推动济南中考人数攀新高

目前,济南外来务工定点学校享受国家、省、市三级补贴,“除了生均拨款35万外,财政出钱为定点学校购买的教学设备折合30多万。”北坦小学校长王式斌说。然而,“外来娃”大量涌入仍让教育行政部门和学校担忧。

明湖中学负责人说,明年虽然直升中学的人数在增多,但还能承受,可以编12个

班,但后年预计招生13—15个班,教室不够用。“这一片区亟需建一所新初中。”

天桥区教育局副局长亓连喜说,外地就学的学生流动性太强,随父母做生意搬迁,有时候不打招呼就回了原籍,给控制辍学和学籍管理带来难度。这些孩子的家庭收入普遍偏低,40%的家庭月收入不足3000元,90%的家庭父母学历在高中以

下,老师需要频繁家访。

一个更为直接的问题是,今年,济南市初三学考人数达到6.4万人,为6年以来的最高峰,其中“外来娃”增加是主要原因。“好的高中没有扩招太多,本地学生上好高中更难了。”一位家长说。

专家表示,外来务工人员子女的大量涌入,正在倒逼济南、青岛等城市教育资源扩容。

力爱进取 新风云2

升级上市

爱,不是三分钟的热度,而是一辈子的坚持。
进取,重要的不是所处的位置,而是前进的方向。
为爱,在心底;进取,在脚下。
新风云2,
发动机,为爱进取!



动感外观:大师级风塑车体/青春活力色彩/鸥翼双层中控/前晶钻熏黑大灯
灵动空间:仓储级超大备箱/时尚加长车身/四门灵动储物/前排后储物袋
安全配备:毫秒级刹车调校/标配ABS+EBD/高强度一体车门/后备箱逃生功能
人性科技:书馆级静音系统/多功能仪表盘/方向盘/中央遥控四门电窗/AMT手自一体排挡

